

“12·5”国际志愿者日，致敬最美的你

以爱心传递温暖 用奉献诠释担当

——记平型关义工联合会负责人葛才贵

他是一名传递爱心的红十字志愿者，是新时代雷锋精神的践行者。14年来，他组织开展公益活动800余场次，发起成立的平型关义工联合会资助困难学生2800余名，为608名孤困儿童发放价值30余万元的“壹基金温暖包”，为800多名留守儿童圆梦完成“微心愿”……他就是“全国最美志愿者”、“2024感动百姓·山西乡村爱心大使”、平型关义工联合会负责人葛才贵。

葛才贵幼年家境贫寒，当他面临辍学的困境时，是老师和同学们慷慨解囊才帮助他完成学业。从那时起，感恩的种子在他的心里生根发芽，渐渐地长成了参天大树，也正是怀着这种朴素的情

感，葛才贵勇毅前行在志愿服务的道路上。2010年11月，葛才贵发起成立了灵丘县平型关义工联合会。2016年，葛才贵担任县红十字会副会长，组织部分志愿者又成立了“红十字志愿服务队”“红十字应急救援队”。回首平型关义工联合会走过的路，葛才贵感慨颇多。义工联成立之初没有办公场地，没有经费，有的是外界的不解与质疑，有的是他绝不放弃的决心与10个会员火烈的激情。路虽远行则将至，事虽难做则必成。10多年来，义工联在各级领导和社会各界的支持下不断发展壮大，成员至今已有1200余人，在助学帮孤、敬老助

困的志愿服务道路上走出了一道靓丽的风景线。他携手保定的爱心志愿团队开展了“晋冀联手助学留守儿童公益活动”，为100多名留守儿童和18位困境儿童发放了助学物资。他多次组织义工们到老人公寓、光荣院、敬老院进行敬老慰问、理发服务，还开展了“老有所衣爱心暖冬”“敬老爱老志愿服务万里行”“环保服务行”“下乡公益慰问演出”等服务活动。另外，自筹资金拍摄了关爱留守儿童和空巢老人志愿服务题材的《轻轻地扬起绿丝带》《圆梦》《爱的延续》等公益微电影。这些年来，平型关义工联慰问孤寡病残老人1650余人次，携手爱心企业和人

士为近1000户五保和低保老人发放米面油等，价值30余万元；捐助了多位血液病患儿、脑瘤患儿、血友病患者、尿毒症患者、癌症等重症患者，通过网络轻松筹水滴筹爱心筹等方式发动自助式网络筹款150多万元。

小爱涓涓，大爱无疆，用行动担当责任，以奉献体现价值。葛才贵荣获中国好人榜“助人为乐好人”“全国岗位学雷锋标兵”“全国助残先进个人”，义工联曾获得“大同市精神文明建设先进单位”“2020年度大同市最佳志愿服务组织”“山西省敬老文明号”“全国敬老文明号”等荣誉称号。

本报记者 锦秀

祖孙三代携手志愿服务

“作为一名同博志愿者，每一次的志愿服务都是对自身的一次锻炼和升华，在为他人服务的同时，也使自己的生活更充实，让自己的人生更精彩，让自己的存在更有价值。”市博物馆志愿者纪伟杰如是说。

2017年，有着共同志愿情怀的纪伟杰和女儿纪奥、母亲张灵芝先后加入大同市博物馆志愿者团队，她们相互影响、相互激励、共同进步，成为这支队伍的典范。她们用行动践行志愿服务精神，同心协力宣讲大同历史文物、历史文化。

纪伟杰是一位煤矿企业的宣传工作者，她在志愿服务工作中对家乡大同的历史文化有了越来越深的感情，她真诚地向一批又一批的游客讲解大同厚重的历史文化，而且还不定期为敬老院的老人们送去欢乐和温暖。她撰写的《我们是“同博”志愿者》《三代人的同博情缘》等，以文字的力量感染了一批又一批的同博志愿者。

纪奥是同博人眼中的“小小代言人”，从11岁起，她就在妈妈的影响下加

入了同博志愿者的队伍，一路成长为“古都宣传者”。她积极参加“同博小课堂”“博学库”“文化万里行”“志愿者沙龙”等志愿活动，不仅丰富了她的志愿服务经历，更为她的成长积淀了宝贵的财富。在服务游客的过程中，她如数家珍，以通俗易懂的语言向游客传递“一瓦一石皆故事”的大同历史文化知识。在她眼里，志愿服务不是付出，而是收获。

成为年龄最大的一名同博志愿者，母亲张灵芝从幕后的支持一跃到前台“一线”，不仅是行动上的改变，更是心灵上的冲刺。因为同博招募社会志愿者年龄上限为65岁，而当年65岁的她虽已退休因而有充足的时间，但是讲解任务繁重，受到年龄和专业的限制，内心一度纠结。在女儿和外孙女的大力支持和鼓励下，终于成为一位同博志愿者。她讲解时格外用心，将每一次讲解接待都当作是第一次，这份激情和付出感染着游客，也感动着同博人。

本报记者 锦秀

寒冬送关爱

情暖老人心

气寒冷要注意增添衣物，适量运动，保持心情愉悦。看到社区工作人员在自己家中忙前忙后地检查电路安全，龚大爷激动地说：“自从孩子不在身边，家里很久没有这么热闹过了，感谢大伙来看我，有你们的关心真好！”

“尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德，关爱孤寡空巢老人是全社会的责任。”安康里社区负责人表示，将不断完善关爱服务体系，定期组织工作人员及志愿者开展各类敬老活动，用心用情用力解决好空巢老人的操心事、烦心事、揪心事，让老人切实感受到党和政府的关怀。



近日，经过八个月展陈调整更新和设备升级改造，设在上海市邮政总局大楼内的上海邮政博物馆正式开放。图为十二月四日拍摄的上海邮政总局大楼外景。新华社记者 方喆摄

若为美高座上宾
愿罢瑶池神仙宴



云冈美高大酒店

订房电话：0352—5398888

订餐电话：0352—5322777

联系电话：办公室 0352—6034132 要闻部 0352—2043974 新闻热线：0352—6034132

平城区启动国家宪法日暨宪法宣传周活动

本报讯（记者 张忠志）今年12月4日是我国第11个“国家宪法日”，12月日至12月7日是第7个“宪法宣传周”。昨日，平城区在永泰门广场启动2024年国家宪法日暨宪法宣传周活动。

为进一步弘扬宪法精神，维护宪法权威，营造尊法、学法、守法、用法的浓厚社会氛围，在国家宪法日来临之际，平城

区组织政法系统各单位、区直各职能部门，齐聚永泰门广场开展主题宪法宣传活动，推动宪法走入日常生活、走近人民群众。

“您知道12月4日是国家宪法日吗？”“您了解宪法吗？”活动现场，工作人员通过悬挂条幅、设置展板和签名墙、设立宣传咨询台、发放宪法宣传资料等方式，向

群众讲解国家宪法日的由来和宪法的相关知识，让群众进一步了解宪法，让宪法进一步深入人心。

据了解，近年来，平城区坚持依法治区，全力打造“首善之区”，取得了可喜的成就。今后，该区将持续开展一系列法治宣传教育，维护宪法权威，增强群众宪法意识，推动宪法全面贯彻实施。

都市聚焦

关注“一老一小”交通安全

孙权
家中的老人和小孩往往是一个家庭最操心的人，守护好“一老一小”的交通安全，是涉及千家万户的民生问题，也是提升人民群众幸福感、安全感的现实问题。

近日，左云县公安局交警大队开展了“一老一小”冬季交通安全主题宣传活动，在全县范围营造浓厚的交通安全宣传氛围，以有效预防和减少冬季恶劣天气辖区道路交通事故的发生。交警分批走进该县各类市场、广场等地，重点向老年人讲解外出时的交通安全常识；在小学门口，交警向学生们讲解“知危险会避险”的安全知识，从源头上预防和减少道路交通事故。（见11月28日《大同日报》）

老人和儿童群体因行动迟缓、交通安全意识较弱，容易成为交通事故高发群体。左云县公安局交警大队开展的“一老一小”冬季交通安全主题宣传活动，也是为有效预防

传递爱与温暖

迎大家的到来。志愿者了解了特教儿童的健康和生活状况，将体育用品、文具及面包糕点送到孩子们手中，鼓励他们积极学习和生活。

此次关爱慰问活动，不仅带给特殊儿童精神上的慰藉与鼓励，更传递了社会对他们的关爱和祝福。下一步，市青年志愿者协会将继续开展更多关爱特殊儿童的活动，积极营造关心关爱特殊儿童成长的良好环境，激发更多社会爱心人士关注特殊儿童这个群体。

倾情化解邻里纠纷

白登山派出所获赠锦旗

本报讯（记者 张忠志）日前，白登山派出所收到辖区群众送来的一面写有“为民办事神速 尽心尽力尽责”的锦旗，感谢民警帮助其化解多年的邻里纠纷。

经了解，白登山派出所辖区某小区住户许女士与邻居王女士，此前因为在楼道堆放杂物、安装监控等问题存在矛盾，并因此经常发生口角。近一段时间，双方矛盾持续升级，多次拨

打报警电话，如果问题得不到及时有效处理，双方矛盾可能进一步激化。了解情况后，该所民警会同街道、社区工作人员主动上门，对二人进行调解，一方面动之以情、晓之以理，邻里应该互爱互助；另一方面从普法教育入手，告知双方不能随意侵害对方权益。经过耐心劝导，当事双方终于同意各自摘掉摄像头，邻里矛盾最终得以化解。

电梯维保服务竞价公告

我公司拟对所管物业小区内的电梯维保业务，通过竞价的方式，面向社会公开招租服务单位。请有意向的单位于2024年12月9日前，持有效证件及竞价保证金5万元，到大同市新建南路康乐里小区物业楼四层资产经营部办理报名手续。

1. 现场竞价时间：2024年12月10日下午4点30分

2. 竞价地点：康乐里小区物业办公楼五层会议室

3. 竞价单位需提供以下证件原件及复印件（复印件加盖公章）：①营业执照副本；②法人身份证，授权委托书，授权人身份证；③特种设备生产许可证

4. 联系人：曹女士 电话：15035295666

大同中瑞物业管理有限公司

2024年12月5日

大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动